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параметрами: H=B=120 см, S=4 мм, W=67,05 см
3
. З урахуванням завданих 

параметрів маса каркасу контейнера складе близько 500 кг. 

На подальшому етапі дослідження побудовано просторову модель каркасу 

контейнера і здійснено його FEM-аналіз у SolidWorks Simulation.  

Результати проведених розрахунків показали, що максимальні напруження 

мають місце в поперечній балці і складають 197,6 МПа, тобто є нижчими за 

допустимі [4]. Максимальні переміщення виникають в середній частині 

повздовжньої балки і складають 1,8 мм. Отже міцність каркаса контейнера при 

експлуатаційних навантаженнях забезпечується. 

Проведені дослідження сприятимуть створенню рекомендацій та 

напрацювань щодо проєктування сучасних конструкцій транспортних засобів 

модульного типу. 
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Утримання конкурентоспроможності залізничного транспорту зумовлює 

необхідність впровадження заходів, спрямованих на підвищення ефективності 

його експлуатації. Одним із найбільш визначальних факторів при цьому є 

забезпечення безпеки руху поїздів. Відомо, що надійність роботи гальмового 

обладнання має визначальну роль в даному питанні. 

Аналіз технічного стану механічної частини гальм дозволив встановити, що 

спостерігається критична ситуація з ненормативним зносом композиційних 
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гальмових колодок у вантажних вагонах. Під час руху без гальмування масово 

відбувається шкідливе тертя верхніх кінців колодок по поверхнях кочення коліс 

вантажних вагонів [1, 2]. Причиною цього є недосконала конструкція гальмової 

важільної передачі (ГВП) візка у якої через пробіг 3 ‒ 5 тис. км вагона 

відбувається відмова пристрою для рівномірного відведення гальмових 

колодок. Це спричиняє значні збитки як для вантажних перевезень, так і 

залізничної галузі в цілому. У зв’язку з цим в АТ «Укрзалізниця» і країнах де 

використовуються трьохелементні візки, виконуються роботи стосовно 

підвищення надійності гальм за рахунок модернізації елементів їх механічної 

частини, а також здійснюється удосконалення системи технічного 

обслуговування та ремонту гальмового обладнання вагонів [3]. 

Результати проведених досліджень встановили, що конструктивні зміни 

ГВП, мають суттєвий розбіг щодо визначених силових навантажень елементів 

тріангельних ГВП [4]. Водночас установлено, що досить раціональним 

рішенням, яке перш за все можна використовувати для покращення роботи 

гальм візків, а відповідно й безпеки руху поїздів, є перенесення технологічного 

отвору розпірки тріангеля. На рис. 1 наведено інноваційну механічну гальмову 

систему візка (ГСВ), у якої шарнір Б приєднаний до вертикального важеля та 

розпірки тріангеля і розташований на одній прямій А-А з шарнірами 

маятникових підвісок. Криволінійний стрижень у ковзунах утримує ГСВ 

постійно у рівновазі, що забезпечує строго рівномірні зазори між колодками та 

колесами. 

 

 
 

Рис. 1. Інноваційна механічна ГСВ 

1 –  колодка; 2 – башмак; 3 – маятникова підвіска; 4 – тріангель; 5 – розпірка;  

6 – важіль; 7 – затяжка важелів; 8 – шарнірне з’єднання;  

9 – криволінійний стрижень; 10 – циліндричний ковзун 



41 

Встановлено, що у результаті удосконалення конструкції ГВП візків 

модернізовані тріангелі працюють більш ефективно, ніж типові. Виконана 

натурна апробація в умовах експлуатації модернізованої ГВП підтвердила 

теоретичні напрацювання. 

Результати проведених досліджень сприятимуть покращенню безпеки  руху 

поїздів та забезпеченню конкурентоспроможності залізничного транспорту на 

ринку транспортних послуг. 
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